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Presidenza del Presidente FABINI..e
SomunaH-i®. — Sunto di petizioni ed elenco di omaggi — Trasmissione fatta dal presidente della 

Camera di un progetto di legge approvato da quel ramo del Parlamento Partecipazione 
di un regio decreto col quale si accettano le dimissioni dell’onor. Fortis da sottosegretario di 
Stato per l’interno—- Presentazione di tre progetti di legge.

La seduta è aperta alle ore 2 e 45.Sono presenti i ministri delle finanze e delTesoro.Il senatore, segretario CORSI L. dà letturadel processo verbale deU’ultima tornata, il quale viene approvato.
Petizioni ed omaggi.PRESIDENTE. Si dà lettura del sunto delle pe­tizioni giunte al Senato.Il senatore, segretario, CORSI L. legge :« N. 50. Il Consiglio comunale di San Fer­dinando di Puglia fa voti presso il Governo, perchè venga concesso ai contribuenti di quel cornane una dilazione pel pagamento dell’im­posta sui fabbricati.« 51. Il Consiglio comunale di Orta Nova­rese domanda che venga conservata la sède della pretura in quel comune ».PRESIDENTE. Sj dà lettura degli omaggi per­venuti al Senato.Il senatore, segretario., CORSI L. legge : Fauno omaggio al Senato :' La Reale Accademia economico-agraria dei

Georgofili di Firenze, degli A tti di quella Reale 
Accademia per l’anno 1890;Il rettore della regia università di Napoli ?dell'[Annuario per Vanno seolastico 1889-90 ;Il Consiglio provinciale di Piacenza, degli
Atti di ciuel Consiglio per l’anno 1889;Il signor Italo Aprutino di un opuscolo in­titolato: Sul lavoro dei fanciulli ;I signori ingegneri Biondi ed Attendoli, •5di un loro Studio di massima compilato per 
una direttissima Rwarolo-Genova ;Il signor avv. Achille Corsetti, di un suo libro intitolato : La intelligenza degli animali 
lyruti - La intelligenza, la ragione ed i doveri 
delV uomo ;Il signor G. Romano, deputato al Parla­mento, di un suo opuscolo intitolato : I ban­
chetti e la fame :Il signor senatore Giuseppe Devincenzi, di un suo libro intitolato : Della vera cagione delle 
attuali sofferenze della nazione - Studio sul 
credito agrario ;Il signor Francesco Mancardi, del primo volume da lui pubblicato per titolo : Remini­
scenze storiche ;

Discussioni, f. 15'7^. Tip. del Senato.
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Il senatore C. Cadorna, di una sua pubbli­cazione intitolata: La religione e la politica 
nei partiti;Il direttore dell’ ufficio idrografico della regia marina di Genova, di sette Carte idrogra- 
ftehe rappresentanti rilievi esegirti nei vari 
porti d’Italia;La Direzione della sanità pubblica al Mini­stero dell’interno, dei Bollettini sanitari mensili 
dell'anno 1889 ;Il senatore barone Domenico Carutti, di una raccolta dei suoi versi intitolata : L'Addio;Il Ministero della pubblica istruzione, delle 
Opere di Calileo Oalilei (edizione nazionale sotto gli auspici di S. M. il Re d’Italia);Il ministro del Tesoro, dell’Anwarw dei 
Ministeri delle finanze e del Tesoro per l'anno 
1890.

Trasmissioae di un disegno di legge.

PRESIDENTE. E giunta alla Presidenza la se­guente lettera :
« Roma, 2 giugno 1890.« Il sottoscritto ha l’onore di trasmettere a S. E. il presidente del Senato del Regno il di­segno di legge a margine indicato, d’iniziativa della Camera dei deputati, approvato nella se-duta del 2 corrente giugno; con preghiera di volerlo sottoporre all’esame di codesto illustre Consesso.

« Il presidente della Camera dei deputati « G. Biancheria».
11 disegno di legge ha per titolo :« Disposizioni sulla tassa di minuta vendita nei comuni chiusi ».Do atto al presidente della Camera dell’ invio di questo disegno di legge, il quale sarà, per ragione di materia, trasmesso alla Commissione permanènte di finanza.Se non vi sono bilito. osservazioni, così rimane sta-

Dimissioni dell’onor. Fortis 
sottosegretario di Stato per l’interno.PRESIDENTE. È giunta stamane alla Presidenza la seguente comunicazione :« Roma, 9 giugno 1890.« Mi onoro partecipare alla E. V. che S. M. il Re con decreto in data d’ieri 8 corrente ha accettato le dimissioni dell’onor. avv. Alessan­dro Fortis, deputato al Parlamento, da sotto­segretario di Stato per gli affari dell’interno.

« Il presidente del Consiglio « Cbispi ».Do atto all’onor. presidente del Consiglio dì questa comunicazione.
Presesitazione di progetti di legge.GIOLITTI, ministro del Tesoro. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.GIOLITTI, ministro del Tesoro. Ho l’onore di presentare al Senato lo stato di previsione della ! spesa del Ministero dell’ interno per l’esercizio finanziario 1890-91.Inoltre, a nome dell’onor. presidente del Con­sìglio dei ministri e ministro dell’interno, ho l’onore di presentare al Senato un disegno di legge sul personale di pubblica sicurezza, che era già stato approvato dal Senato e che fu mo­dificato dall’altro ramo del Parlamento.Pregherei il Senato a voler deferire l’esame di questo disegno di legge alla stessa Commis- ' sione che lo ebbe ad esaminare l’altra volta.SEISMIT-DODA, ministro delle finanze. Domando di parlare.PRESIDENTE. Ne ha facoltà..SEISMIT-DODA, ministro delle finanze. Ho l’onore di presentare al Senato un disegno di legge già stato approvato dall’altro ramo del Parla­mento, per convalidazione dei regi decreti 4 agosto 1887 e 8 marzo 1888, e provvedimenti intesi a regolare la temporanea importazione del riso e ad aumentare il dazio sull’amido.Pregherei il Senato, vista l’indole di questo disegno di legge e le sue eventuali conse­guenze nel mondo commerciale, a voler dichi9'“rare di urgenza l’esame di questo disegno di
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legge e deferirne lo esame alla Commissione permanente di finanze.PRESIDENTE. Do atto all’onorevole ministro del Tesoro della presentazione del disegno di legge: « Stato di previsione della spesa del Ministero deirinterno per l’esercizio finanziario 1890-91 »; progetto di legge che sarà trasmesso alla Com­missione permanente di finanza.Do atto pure all’onorevole ministro del Te­soro della presentazione dell’altro disegno di legge presentato a nome deU’onorevole presi­dente del Consiglio, ministro dell’ interno: « Sul personale di pubblica sicurezza ».Il signor ministro chiede che questo disegno di legge sia trasmesso aH’esame della Com­missione speciale che già ne ebbe a riferire in questa sessione.Chi approva questa proposta è pregato di al­zarsi.(Approvato).In seguito di che il progetto sarà trasmesso alla Commissione composta dei signori senatori Ferraris, presidente, Auriti, Canonico, Bargoni, Ghiglieri, Martinelli e Puccioni, relatore.Do atto al signor ministro delle finanze della presentazione di un disegno di legge : « Con­

validazione dei regi decreti 4 agosto 1887 e 8 marzo 1888 e provvedimenti intesi a regolare la temporanea importazione del riso e ad au­mentare il dazio sull’amido».L’onor. ministro delle finanze fa preghiera al Senato di voler dichiarare di urgenza l’esame di questo disegno di legge e trasmetterlo alla Commissione permanente di finanze.Pongo ai voti questa proposta.Chi l’approva voglia alzarsi.(Approvato).Cosi è esaurito l’ordine del giorno e i signori senatori saranno convocati, per la prossima se­duta pubblica, a domicilio.Intanto reputo opportuno prevenire i signori senatori che sarebbe mia intenzione che questa convocazione avesse luogo lunedì, 16 corrente, '5dato che siano pronte le relazioni, e per questo faccio preghiera ai signori relatori di volere con qualche sollecitudine provvedere ai loro lavoriIl giorno della convocazione e l’ordine del giorno sarà comunicato a domicilio.
La seduta è sciolta (ore 3 pom.).


